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Projekt jest współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz ze środków budżetu państwa. 
Przekraczamy granice
Polskie specjały w Černa Voda
W  dniu 30.07.2022r. w czeskiej miejscowości Černa Voda  miała miejsce kolejna, polsko-  czeska wymiana kulinarnych doświadczeń i poznawanie smaków pogranicza. Podczas tego polsko- czeskiego, kulinarnego spotkania mieszkańcy miejscowości Černa Voda- naszego projektowego partnera mogli skosztować polskich specjałów.  Wszystko to w ramach projektu dofinansowanego z programu INTERREG V-A  Republika Czeska – Polska,  Fundusz Mikroprojektów w Euroregionie Pradziad 2014-2020.  

Podczas imprezy koła gospodyń z gminy Skoroszyce i goście przybyli z gminy Skoroszyce na imprezę prezentowali polskie specjały. Nie zabrakło m.in.  polskiego bigosu, gulaszu,  gołąbków oraz tradycyjnej potrawy -pierogów pielmieni. Swoje potrawy oferowali tez mieszkańcy Černa Voda. Na stoiskach degustacyjnych pojawiły się charakterystyczne dla kuchni czeskiej potrawy: ser smażony i kendlik z wieprzowiną i kapustą. 
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Projekt jest wspdifinansowany ze Srodkow Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz ze Srodkow budzely paristva.
Przekraczamy granice

POCZESTUNEK

w ramach projektu Poznajemy smaki Euroregionu Pradziad

wspolfinansowany ze Srodkéw Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnzgo oraz ze srodk
Przekraczamy granice

Os priorytetowa 4 “Wspdipraca instytucji i spofecznosci’ Programu INTERREG V- A Republika Czeska- Polska
w ramach Funduszu Mikroprojektéw Euroregionu Pradziad 2014-2020

Partner: Gmina Skoroszyce
Partner wiodacy: Obec Cerna Voda == _
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