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Projekt jest współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz ze środków budżetu państwa. 
Przekraczamy granice
Kulinaria ponad granicami w gminie Skoroszyce 

W  dniu 27.08.2022r. w Brzezinach w gminie Skoroszyce miała miejsce kolejna, polsko-  czeska wymiana kulinarnych doświadczeń i poznawanie smaków pogranicza. W ramach Święta Plonów uczestnicy imprezy mogli skosztować polskich i czeskich tradycyjnych specjałów. Wszystko to w ramach projektu dofinansowanego z programu INTERREG V-A  Republika Czeska – Polska,  Fundusz Mikroprojektów w Euroregionie Pradziad 2014-2020.  
Impreza zgromadziła rzeszę gości i uczestników, była okazją do podziękowania za zebrane plony oraz okazją do umacniania polsko- czeskiej współpracy gminy Skoroszyce i czeskiej gminy Černa Voda. Obok wielu atrakcji   częścią imprezy realizowaną w ramach projektu „Poznajemy samki Euroregionu Pradziad”  były  polskie i czeskie   stoiska kulinarne   z degustacją potraw dla uczestników imprezy. Tyma razem motywem przewodnim kulinarnych stoisk były  potrawy  z zebranych  plonów oraz tradycyjne potrawy czeskie. Nie zabrakło specjałów z kapusty, buraków, ziemniaków czy kukurydzy.  To kolejne spotkanie KGW z terenu gminy Skoroszyce z mieszkańcami czeskiej miejscowości Černa Voda, na tym jednak nie koniec. W grudniu w ramach Jarmarku Bożonarodzeniowego degustować będziemy tradycyjne potrawy świąteczne. 
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